

Календарь образовательных событий на декабрь 2025

Поскольку в России 2025 год был объявлен *Годом защитников Отечества*, то логично будет в последний месяц уходящего года с детьми средних, старших и подготовительных групп провести образовательные события патриотической направленности, используя следующие даты в календаре:

3 декабря – День Неизвестного солдата

Возможное содержание занятия:

- Беседа об истории создания мемориала «Могила Неизвестного солдата» в Александровском саду у стен Кремля в Москве.
- Просмотр фотографий и картин с изображением «Вечного огня», «Памятника Русскому Солдату», «Могилы Неизвестного Солдата».
- Чтение стихотворения М. Исаковского «Неизвестный солдат»
- Слушание песни «Алёша»

9 декабря – День Героев Отечества в России

Цель праздника — сформировать у детей представление о героизме, мужестве и отваге на примере исторических событий и современных героев. Возможные мероприятия:

- Беседа о воинах прошлых лет, о русских богатырях, о Родине, о современных воинах - защитниках Отечества;
- чтение художественной литературы о защитниках Отечества (былины, стихотворения);
- знакомство с пословицами и поговорками о воинской доблести и чести;
- организация сюжетно-ролевых, дидактических и подвижных игр;
- прослушивание песен, вальсов военных лет.

Предлагаем в декабре сделать *календарь ожидания праздника (адвент-календарь)*, с помощью которого Вы вместе с воспитанниками будете отсчитывать дни до Нового года. Такой календарь украсит группу и развлечёт детей в предпраздничный период, а также научит детей чувствовать время. По нему они будут наблюдать, сколько дней осталось до долгожданного зимнего праздника – Нового года. Такой календарь можно оформить в виде панно или лэпбука. Для этого можно использовать разные материалы: бумагу, ткани, нитки, готовые предметы, бросовый материал.

Календари различаются по количеству дней и по наполнению. Продолжительность работы с адвент-календарём отличается в разных возрастных группах. В младшем дошкольном возрасте внимание детей не устойчиво, поэтому предложите им задания на 5 дней, в средней группе – на 10 дней. Задания для воспитанников старшего дошкольного возраста можно распределить на 2-3 недели и более. Это зависит от особенностей детей конкретной группы. (*Варианты готовых заданий есть в педкабинете*).

1 декабря - Всероссийский день хоккея

Впервые этот праздник прошёл в 2007 г. по инициативе президента Федерации хоккея России Владислава Третьяка.

Среди задач, которые ставит ФОП ДО в рамках физического развития детей, есть и задача формировать у дошкольников представления о разных видах спорта, в том числе хоккее, учить элементам хоккея: вести шайбу клюшкой прямо, вокруг предметов и между ними, прокатывать её клюшкой друг другу, забрасывать в ворота и т.д.

Беседуя с детьми, можно познакомить их с известными советскими и российскими хоккеистами – героями спорта, рассказать об олимпийских победах нашей сборной по хоккею, а также сообщить детям интересные факты. Например, что перед «выходом на лёд» шайбу кладут на несколько часов в холодильник. Так она становится более плотной и менее «прыгучей». Если в группе есть мальчик, который занимается в хоккейной секции, можно попросить его принести в детский сад экипировку, показать и рассказать товарищам о своих занятиях спортом.

4 декабря - День заказов подарков (написания писем) Деду Морозу

Всё чаще желанным подарком для детей становится гаджет или дорогая, но бессмысленная игрушка. Однако стремление родителей угодить ребёнку может привести к негативным последствиям. Поводом обсудить эту проблему с семьями станет День заказов подарков Деду Морозу. Рекомендуется провести с родителями консультацию. Анкетирование перед встречей поможет выяснить, какие подарки они считают правильными для ребёнка. (*Образец анкеты есть в педкабинете*)

С детьми можно провести беседы и выяснить, какой подарок они ждут от Деда Мороза. По традиции 4 декабря дети рисуют и отправляют свои пожелания в Великий Устюг, в резиденцию главного персонажа Нового года.

5 декабря - День добровольца (волонтёра) в России

День добровольца (волонтёра) в России – государственный праздник, который входит в федеральный календарный план воспитательной работы.

С целью поддержки детской инициативы педагоги должны стремиться создавать такие ситуации, в которых дошкольники приобретут опыт дружеского общения, совместной деятельности, умения командной работы. Это могут быть ситуации волонтёрской направленности: взаимной поддержки, проявления внимания к старшим, заботы о животных, бережного отношения к вещам и игрушкам. Эту задачу педагоги должны решать в работе с детьми уже с 4–5 лет (25.6 ФОП ДО).

В рамках социально-коммуникативного развития детей 6–7 лет педагоги должны знакомить их с целями и доступными практиками волонтёрства в России и включать в социальные акции, волонтёрские мероприятия в ДОУ и в городе. Это одна из задач образовательной деятельности в сфере социальных отношений.

В области формирования основ гражданственности и патриотизма педагоги должны также вызывать у детей эмоциональный отклик, осознание важности и значимости волонтёрского движения, расширять представления о государственных праздниках, в том числе – о Дне добровольца (волонтёра) в России (п. 18.7.1 ФОП ДО).

8 декабря - Международный день художника

Красота зимних пейзажей всегда вдохновляла художников. Почему бы и Вам не украсить приёмную группы рисунками на зимнюю тематику? Вернисаж детских рисунков можно пополнять в течение декабря. На занятиях по развитию речи или рисованию познакомьте детей с зимними пейзажами известных художников.

Предложите родителям накануне, в выходной день, посетить с детьми Художественный музей. Разместите в приёмной информацию (памятку или ширму) «Идём с ребёнком в музей».

11 декабря - Международный день гор

В старших и подготовительных группах можно провести познавательное занятие (в т.ч. с элементами экспериментирования, связанного с темой вулканов), чтобы рассказать детям, какие бывают горы, кто живёт в горах, из чего состоят горные породы, какие бывают пещеры, кто такие альпинисты (*в педкабинете есть наглядный материал*).

Можно также предложить детям нарисовать горы, снежные вершины; слепить вулкан.

12 декабря – 100-летие со дня рождения В.Шаинского (1925-2017)

Владимир Яковлевич Шаинский - советский и российский композитор, пианист, певец, скрипач, музыкальный педагог. Известен как автор множества популярных песен. Его песенно-музыкальный материал помогает воспитывать у детей чувства дружбы, поддержки и взаимовыручки.

Познакомьте дошкольников с его творчеством через восприятие музыки, которая написана им для мультфильмов. Предлагаем использовать музыкальный репертуар В.Я. Шаинского на утренней гимнастике, физкультурном занятии. Можно предложить детям раскраски и лепку любимых героев из мультфильмов, где звучат песни В.Шаинского. С детьми среднего дошкольного возраста и старше попробуйте инсценировать песню «Антошка» на сл. Ю.Энтина.

15 декабря - Международный день чая

Организуйте образовательное событие, чтобы рассказать воспитанникам о видах чая, его пользе, как его выращивают и собирают, традициях чаепития в разных странах. На занятиях по художественно-эстетическому развитию можно выполнить индивидуальные или коллективные работы «Чайная пара», «Чайный сервис» и т.п. (аппликация, декоративное рисование, лепка). Прекрасным добрым завершением тематического дня может стать совместное чаепитие.

20 декабря - День зелёной ёлки

В этот день вместе с воспитанниками украсьте новогоднюю ёлочку в группе. Участие в этом процессе подарит детям много положительных эмоций.

В старших и подготовительных группах в этот день можно провести беседу и рассказать детям, что отмечать Новый год пышными торжествами и нарядными ёлками на Руси приказал Пётр I в 1699 году.

С целью экологического воспитания расскажите детям о том, чем полезна ель, как используется её древесина, хвоя, как правильно утилизовать живую ёлочку после новогоднего праздника (например, отвезти в зоопарк, где хвою отдают на корм, а лапник и измельчённый в опилки ствол используют на подстилку животным). В общении с детьми сделайте акцент на том, что гуманнее использовать искусственные ёлочки для украшения дома.

24 декабря - День варежки (или рукавицы)

Чтобы рассказать воспитанникам о пользе варежек и как они появились, проведите с детьми беседу. Пусть дошкольята узнают, что варежки бывают разные: из шерсти, меха, трикотажа. Для северных народов варежки – неотъемлемая часть национального костюма. На Руси рукавички называли по-разному – вареги, варежки, варьги, варяшки, вачаги, дельницы, мохнатки, мохнашки, рукавки, связни.

Закрепить новые знания о варежках дети могут на занятиях по рисованию и аппликации (например, «Варежки в подарок для Снегурочки»). Можно сделать всем вместе гирлянду из варежек для новогоднего оформления приёмной группы.

27 декабря - День спасателя Российской Федерации

В преддверие новогодних праздников оформите в приёмной консультации для родителей о пожарной безопасности в новогодние праздники, соблюдении правил при использовании пиротехники и т.п. Оформите памятки.

С детьми старшего дошкольного возраста в рамках ознакомления с трудом взрослых рекомендуется провести тематическое занятие или познавательную беседу «Профессия – спасатель» с использованием наглядного дидактического материала (*есть в педкабинете*). Можно также посмотреть познавательные видеосюжеты для детей о профессиях сотрудников МЧС и нормативах, которые они сдают по результатам своей специальной подготовки. Внесите в развивающую предметно-пространственную среду группы атрибуты для сюжетно-ролевой игры «Спасатели МЧС».